

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI,
SERIA II,
Nr. 8249
4 PAGINI
30 BANI
VINERI
28 NOIEMBRIE
1975

ANGAJARE DEPLINĂ ÎN ÎNFĂPTUIREA ISTORICELOR HOTĂRIRI ALE CONGRESULUI AL XI-LEA AL P.C.R. INDUSTRIE, PROGRES SOCIAL, BUNĂSTARE

La invitația Maiestății Sale Imperiale Șahinșahul Aryamehr și Maiestății Sale Imperiale Farah, ieri a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN IRAN A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU



NICOLAE CEAUȘESCU:
Așezate pe principiile deplinei egalități, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, relațiile româno-iraniene corespund pe deplin intereselor de progres și prosperitate ale popoarelor noastre, cauzei generale a cooperării și păcii internaționale. Sintem convinși că vizita noastră va marca un nou pas înainte pe calea colaborării fructuoase dintre România și Iran.

MOHAMMAD REZA PAHLAVI ARYAMEHR:
Relațiile reciproce de prietenie și cooperare între țările noastre poartă, astfel, pecetea unui dinamism care demonstrează, înainte de toate, vederile noastre comune privind necesitatea universală a coexistenței și a unei colaborări constructive, bazate pe respectul reciproc al independenței, suveranității naționale, dreptului popoarelor, precum și al apărării păcii și securității mondiale.

DINEU OFICIAL OFERIT DE MAIESTATEA SA IMPERIALA ȘAHINȘAHUL ARYAMEHR ȘI MAIESTATEA SA IMPERIALĂ FARAH PAHLAVI ÎN ONORAREA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU (ÎN PAGINA A III-A)

Pornim de la ideea, încărcată de multiple sensuri, pe care o datorăm gândirii creatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, devenită deziderat suprem al activității întregii noastre națiuni, idee care se referă la dorința ce o avem de a crea o civilizație nouă, socialistă pe întregul cuprins al țării. Iată-ne deci, angajați într-una din cele mai mari misiuni pe care le-am avut vreodată de împlinit, capabilă să genereze entuziasm, pasiune și importante resurse de energie. Pentru împlinirea acestei opere vaste, fundamentale, cu adevărat istorice care are drept scop înălțarea continuă a patriei noastre, creșterea bunăstării oamenilor muncii, partidul a situat consecvent la baza politicii sale economice industrializarea socialistă a țării, menită să asigure crearea unor structuri economice noi, a unei economii de înaltă productivitate și eficiență, capabilă să satisfacă nevoile mereu crescânde ale societății și membrilor ei.

După cum se știe, în cincinalul de a cinci ani încheiat ne mai despart doar câteva săptămâni, economia țării noastre a cunoscut o dezvoltare dinamică, s-au amplificat și modernizat forțele de producție, a sporit simțitor potențialul național. Producția industrială a înregistrat un ritm mediu anual de creștere de circa 14 la sută, depășind prevederile actualului cincinal. S-au pus în funcțiune în acești cinci ani, peste 2.500 obiective și capacități industriale și agrozootehnice noi, urmărindu-se în acest sens dezvoltarea puternică, armonioasă, a tuturor județelor, valorificarea superioară a resurselor naturale și umane de care dispunem, realizarea până în 1980 de către fiecare județ a unei pro-

NICOLAE MILITARU
(Continuare în pag. a II-a)

Din cronică întrecerii socialiste

● **MINERII DIN UNITĂȚILE COMBINATULUI CĂRBUNELUI DIN PLOIESTI** au atins cotele finale ale cincinalului la toți indicatorii, estimând până la finele acestui o cantitate de cărbune furnizat suplimentar economiei naționale în valoare de peste 34 milioane lei. Se evidențiază colectivul exploatării Filippești de Pădure, care a rotunjit la 140.000 tone cantitatea de lignit livrată peste sarcinile de plan la zi din actualul cincinal.

● **ÎN TRE COLECTIVELE CARE SI-AU ONORAT PÂNĂ LA ACEASTĂ DATĂ** sarcinile anuale de plan se numără și cel al întreprinderii de rețele electrice din Suceava. Până la sfârșitul lunii decembrie, energicienii de aici vor înregistra un spor valoric de producție de circa 3 milioane lei. Între succesele de prestigiu ale unității în acest an se înscrie punerea sub tensiune cu mult înainte de termen a unei magistrale electrice de înaltă tensiune și obținerea unei economii de circa 3 milioane kWh energie electrică.

● **OAMENII MUNCII DIN ÎNTEPRINDERILE INDUSTRIALE** ale județului Teleorman au înscris în activitatea de producție desfășurată anul acesta importante realizări. Astfel, pe baza sporirii productivității muncii, colectivul întreprinderii de aparatură și accesorii din Alexandria a realizat, peste sarcinile la zi, un spor la producția globală în valoare de 6,6 milioane lei, iar la producția marfă 3,3 milioane lei.

Cu peste 1,5 milioane lei și-a depășit angajamentul anual asumat în întrecerea socialistă întreprinderea de ulei din Rostirilor de Vede. Se estimează că, până la sfârșitul anului, producția suplimentară obținută se va ridica la circa 3 milioane lei.

● **ENERGETICIENII DE LA ÎNTEPRINDEREA DE ELECTROCENTRALE MUREȘ** — care realizează peste 15 la sută din întreaga producție de energie electrică a țării — au furnizat ultimii kilowați-oră din angajamentul asumat de a realiza peste prevederile de plan o producție globală suplimentară în valoare de 100 milioane lei. În același timp, colectivele celor trei termocentrale muresene de la Iernut, Fintinele și Tirnăveni au economisit peste 17.000 tone combustibil convențional. (Agerpres)

Sosirea la Teheran

Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu și-au început, la 27 noiembrie, vizita oficială de prietenie în Iran, la invitația Maiestății Sale Imperiale Șahinșahul Aryamehr și Maiestății Sale Imperiale Farah Pahlavi, Sahbanu a Iranului.

Este a șaptea întâlnire care are loc, în ultimii ani, între președintele Nicolae Ceaușescu și Sahinșahul Aryamehr, întâlniri care s-au înscris de fiecare dată, ca momente de cea mai mare însemnătate în evoluția relațiilor dintre țările noastre, ele stabilind coordonatele fundamentale ale acestor raporturi, orientările și direcțiile de acțiune pentru continuă întărire a prieteniei și cooperării multilaterale româno-iraniene. Semnificativă deosebită a acestor contacte directe și rodnice este subliniată pregnant de președintele României în interviul acordat recent presei și televiziunii iraniene: „La dezvoltarea acestei colaborări au contribuit vizitele la diferite niveluri, care s-au intensificat în ultimii ani, și, îndeosebi, vizitele reciproce și convorbirile între șefii de stat ai Iranului și României. De aceea, aș dori să exprim convingerea că și vizita pe care urmează să o fac în cursul acestei vizite în Iran, la invitația Maiestății Sale Șahinșahul Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, va contribui la extinderea și mai puternică a colaborării în toate domeniile de activitate”.

Iată temeiurile profunde pentru care noua întâlnire dintre cei doi șefi de stat este apreciată ca un eveniment cu largi implicații pozitive în planul relațiilor româno-iraniene, precum și în sfera vieții internaționale, ca o eloquentă expresie a legăturilor de prietenie și colaborare dintre statele noastre, a dorinței comune de a le amplifi-

ca și consolida. În interesul ambelor țări și popoare al prosperității lor, al cauzei înțelegerii și cooperării între națiuni.

Evoluția favorabilă a raporturilor dintre România și Iran — state hotărite deopotrivă să se dezvolte pe baza efortului propriu și a unei colaborări internaționale active și echitabile — confirmă, încă o dată, că în lumea de astăzi toate țările, indiferent de orânduirea lor socială, pot stabili între ele un dialog deschis, fructuos, o concurență multilaterală, ceea ce reprezintă un factor de mare importanță pentru cursul destinului, pentru asigurarea unei politici noi de egalitate și respect între națiuni.

Sub aceste bune auspicii a început vizita oficială de prietenie în Iran a președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

(Continuare în pag. a III-a)

terviul acordat recent presei și televiziunii iraniene: „La dezvoltarea acestei colaborări au contribuit vizitele la diferite niveluri, care s-au intensificat în ultimii ani, și, îndeosebi, vizitele reciproce și convorbirile între șefii de stat ai Iranului și României. De aceea, aș dori să exprim convingerea că și vizita pe care urmează să o fac în cursul acestei vizite în Iran, la invitația Maiestății Sale Șahinșahul Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, va contribui la extinderea și mai puternică a colaborării în toate domeniile de activitate”.

Iată temeiurile profunde pentru care noua întâlnire dintre cei doi șefi de stat este apreciată ca un eveniment cu largi implicații pozitive în planul relațiilor româno-iraniene, precum și în sfera vieții internaționale, ca o eloquentă expresie a legăturilor de prietenie și colaborare dintre statele noastre, a dorinței comune de a le amplifi-



UN MARE SAVANT ȘI PATRIOT — NICOLAE IORGA

de dr. NICOLAE COPOIU

Se împlinesc astăzi 35 de ani de lauciderea bestială a lui Nicolae Iorga de către „Garda de fier”, organizație de tristă amintire, agentură a hitlerismului în România.

Atât prin opera, cât și prin viața sa consacrată științei și literaturii, Nicolae Iorga a lăsat o curmată tragic în perioada cea mai întinsecă din istoria modernă a României, Nicolae Iorga a rămas o personalitate uriașă și vie în conștiința poporului român. Iorga a fost și este iubitor de popor, care a intuit — mai mult poate decât a cunoscut — grandioarea dimensiuniilor lui intelectuale și morale. Poporul iubitor pe marii oameni care se nasc din rîndurile lui, iar Iorga, prin activitatea lui socială și științifică tumultuoasă, și-a creat nenumărate legături cu masele, cu aspirațiile patriotice ale acestora.

În galeria istoricilor români, în care strălucesc nume ilustre ca Nicolae Bălcescu, înflăcăratul patriot revoluționar de la 1848,

și filozoful istoriei A. D. Xenopol, Iorga reprezintă Titanul cunoașterii și informației istorice. Opera istorică a lui Iorga are dimensiuni, probabil, fără seamăn în lume, cu cele aproape 1.250 de cărți și 25.000 de articole. Iorga a fost și a rămas imbatibil pe terenul ardei cenzurii lor sale. Omul acestui gen este un om de uriașă putere de muncă, cu o memorie fenomenală și cu o pasiune pentru documentare rar întâlnite. A dat o producție istoriografică inegalabilă. Istoria fiind o știință arborescentă, sint foarte puțini istoricii care să-l poată cunoaște pe Iorga în totalitatea activității lui. Referințele la Iorga sînt accidentale, particulare și limitate la ramura pe care se află istoricul generației noastre, care, specializat într-o problemă anumită, simte nevoia să se raporteze la Iorga, fie pentru a primi din partea lui o confirmare, fie pentru a completa cu date noi. Amen-

(Continuare în pag. a II-a)

Plecarea din Capitală

Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au plecat, joi dimineață, într-o vizită oficială de prietenie în Iran, la invitația Maiestății Sale Imperiale Șahinșahul Aryamehr și Maiestății Sale Imperiale Farah Pahlavi, Sahbanu a Iranului.

În această vizită, șeful statului român este însoțit de Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Nicolae Doicaru și Constantin Mitea, consilieri ai președintelui Republicii Socialiste România.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost condusi de tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voitec, Emil Bobu, Cornel Burtică, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Iosif Ugiar, Ilie Verdet, Ștefan Andrei, Iosif Banc, Mihai Gere, Nicolae Giocan, Ion Ionită, Vasile Patilinet, Ion Ursu. Tovarășii din conducerea de partid și de stat au venit împreună cu soțiile.

(Continuare în pag. a III-a)



La plecare pe Aeroportul Otopeni

Nu știu dacă putem vorbi chiar de un reviriment de mari proporții al poeziei patriotice, deși se scrie mai mult și, adesea, mai bine: cunoaștem ceea ce se creează, însă adevăratul reviriment este de urmărit, dincolo de recomandarea publică, prin glauca autorizat al criticii, în efectul asupra conștiinței estetice a masei de cititori. Va-

capăt, cel puțin în chip principal și teoretic, oricărui exclusivism, la, de exemplu, ca să ne întoarcem la poezia patriotică: volumul remarcabil dar și bogat recoltă lirică din ultimul an infirmă, pe de o parte, prejudecata raportului invers proporțional dintre accesibilitate și calitate în poezia patriotică și cetățenească, revoluționară. Pe de

altă parte, se vede pus în dizgrație scepticismul unor păreri ce consideră acest gen de poezie ca fiind „de serviciu”. Stimulat de eveniment, poeziei patriotice și politice nu-i poate fi atribuit din această pricină un statut prevăzut cu fatale indulgențe. Prin suspendarea tactică a bunel credințe și judecății riguroase desigur că unora se mai poate „demonstra” calitatea fatalmente scăzută a poeziei politice, transferându-se superficialitatea producătorilor unor autori asupra genului însuși. Marii poeți, însă, nu sînt exclusiviști, în ciuda oricărei teorii și doar verificatorii își închipuie că scriind versuri patriotice în în mină o „liră de zile mari” păstrînd în scriinul estetic și alta, „de zile mici” sau „obșnuite”. A privi astfel lucrurile înseamnă a crede că poezia patriotică se scrie pe bază de certificații și de rețete elaborate într-un laborator: chemi autorul, îi dai rețeta și-ți fii locul în revistă ori în planul editorial. În realitate nu există „rețete” și „rețete”; nu putem vorbi

de chemați și nechemați, fiindcă ar trebui să credem nu în existența poezilor ci într-o specialității înguști într-o specie sau alta, ceea ce ar fi absurd. Nu se cunoaște un singur mare, sau mai puțin mare, elegiac, ori poet al iubirii alt de exclusiv încăl din creația lui să lipsească versul patriotic, revoluționar, ocazional. Dimpotrivă, poetul adevărat ridică patosul simțirii, al sentimentului de iubire sau al dragostei de natură la o semnificație ce înglobează tumultul cetății. Holderlin a făcut din „limba celor ce-n dragoste ard” al Patriei, iar din sufletul lui — „sunet-inalt al poporului”. Compartimentarea prea rigidă este, cum se vede, spulberată de exemplul poezilor autentici, cei cu adevărat chemați să-și acorde lira cu marile teme ale sufletului omnesc. Pînă unde merge lipsa de exclusivism și de rigiditate a poezilor adevărați, care au ceva de spus, în minuirea formelor lirismului se poate vedea pînă și din întrebarea moralizator-cetățenească pe care G. Coșbuc a dat-o, de pildă, „gazelului”: poezie cu formă fixă, de origine arăbă, arătie și consacrată amorului sau vinului. Cunoscutul poem „Lupta vieții” de G. Coșbuc este și el un „gazel”, însă lăsat cum sună: „Nimic nu-mi mai de ris ca plînsul / în ochii unui luptător / O luptă-i viața; deci te luptă / Cu dragoste de ea, cu dor”. Poezie superioară didactică și sentențioasă, elogiind un ideal cetățenească.

(Continuare în pag. a II-a)

INDUSTRIE, PROGRES SOCIAL

(Urmare din pag. 1)

ductii industriale de cel puțin 10 miliarde lei în scopul participării tuturor zonelor țării la creșterea venitului național. Orientarea investițiilor spre dezvoltarea cu precădere a ramurilor de bază purtătoare de progres tehnic, care condiționează înzestrarea tehnică superioară a economiei a determinat, pe lângă o înaltă creștere a producției industriale, profunde mutații calitative exprimate în perfecționarea continuă a structurilor industriale. Totuși de aceea, energetică, construcțiile de masă, industria chimică, electronică și electrotehnica au cunoscut cele mai înalte ritmuri de dezvoltare, aceste ramuri asigurând în anul 1975 peste 54 la sută din totalul producției industriale a țării. Pe baza dezvoltării puterice a economiei a continuat să crească nivelul de trai, retribuția lunară a muncitorilor cu 22 la sută, cu mult peste prevederile cincinalului. O amplă dezvoltare au cunoscut în acest cincinal construcțiile de locuințe. Numai din fondurile și cu sprijinul statului în anii 1971-1975 au fost date în folosință 342.000 apartamente noi. Totodată, cheltuielile sociale-culturale de la bugetul statului calculate pe o familie au sosit de la 5.500 lei în 1970 la 7.500 lei în 1975. Au fost create în acest cincinal peste 1.300.000 locuri de muncă, numărul lucrătorilor ajungând în 1975 la peste 6,5 milioane. S-au construit noi edificii social-culturale, s-au dezvoltat puternic învățământul, știința, cultura. Desigur, realizarea tuturor acestor obiective a solicitat eforturi intense din partea întregului popor. Mobilizati de înfăptuirea îndemnată de tovarășii Nicolae Ceaușescu la Conferința națională a partidului din iulie 1972, răspunzând cu entuziasm chemării la întrecere adresată de organizația de partid a Capitalei către toate județele țării, oamenii muncii de pe tot cuprinsul patriei au declarat o amplă întrecere în toate activitățile economice pentru realizarea obiectivelor cincinalului înainte de termen. Ca urmare a eforturilor depuse în cadrul acestei întreceri sute de obiective social-economice au intrat în funcțiune înainte de termen, s-au creat noi oportunități pentru realizarea unor importante producții suplimentare, s-au economisit mari cantități de materii prime și materiale, în raport continuu calitatea bunurilor produse, a vieții în general.

treburilor obștești, a constituit se poate spune, trăsătura fundamentală, definitorie a acestei perioade.

Fără îndoială, acum ultimele zile ale unui cincinal care a fost al întrecerii, al mobilizării totale pentru împlinirea obiectivelor propuse. Momentul este unul de bilanț dar și de pregătire temeinică. Pentru că, așa cum arăta în mod clar, înaltul nivel al „cincinalului care vine deschide însuflețitoare perspective de muncă și creație, de valorificare superioară a capacităților și energiei în slujba înaintării tot mai ferme a patriei pe calea dezvoltării socialiste și comuniste”. Ceea ce caracterizează puternic perioada următoare, obiectivul ei economic fundamental îl constituie continuarea în ritm susținut și la înalte calități superioare a dezvoltării și modernizării bazei tehnico-materiale a societății. Etapă importantă a devenirii noastre, cincinalul 1976-1980 stabilește prin ritmurile înalte ale dezvoltării ramurilor de vârf ale economiei, rolul activ al științei ca factor esențial al progresului economic și social al țării.

Toate eforturile îndreptate spre făurirea unei economii puternice, în care industria definește rolul conducător, cu o agricultură modernă, intensivă, de înaltă productivitate, au drept leit suprem ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor. Spornici ai dezvoltării și civilizației întregii societăți. Pentru că, de aceea înseamnă de fapt, materializarea amplului program de investiții, pe baza cărui în cincinalul viitor urmează să fie puse în funcțiune circa 2.700 cativă noi obiective de investiții tehnice, decit făurirea unor largi posibilități de afirmare a tinerilor membrii societății și, în special, a tinerilor care vor ocupa cele peste un milion locuri de muncă, așa cum a creat. Că, de altă parte înseamnă dezvoltarea cu prioritate a ramurilor de vârf, purtătoare de progres tehnic, decit asigurarea unor condiții optime însușirii unor noi profesii și meserii, să valorifice inteligenta creatoare, spiritul inovator al tinerilor specialiști, al tuturor cadrelor tehnice din economie? Totodată, consecvența cu care partidul nostru acționează pentru dezvoltarea rațională a forțelor de producție de înaltă teritorialitate, țării modifică neîntrerupt configurația generală a participării județelor la înfăptuirea potențialului industrial, creșterea condițiilor de viață localitate să devină un puternic centru economic și social, ca să asigure locuitorilor săi condiții prietene de viață din toate punctele de vedere. Ca urmare a puternicei dezvoltări cunoscute de toate secoralele vieții economice și sociale în cincinalul viitor retribuția reală a tuturor lucrătorilor va crește cu aproape 20 la sută, se vor construi peste 615.000 apartamente noi, cheltuielile sociale-culturale pe locuitor vor crește de la 2.430 lei în 1975 la 3.700 lei în 1980, se vor construi și da în folosință 45 spitale noi, 41 policlinici, 100.000 locuri în creștere, peste 130.000 locuri în grădini și cămine. Ridicarea bunăstării tinerilor și a tinerilor se reflectă neîntrerupt și în viața țării. Astfel, se vor dezvolta, continuu localitățile rurale, vor fi create cel puțin 100 noi centre onestest, iar veniturile membrilor cooperativelor vor crește până în 1980 cu 20-25 la sută. Aceste elemente dovedesc în mod concret preocupările partidului și statului nostru pentru ridicarea permanentă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, dovedesc că în centrul politicii noastre generale de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate spre comunism se află permanent nmul, satisfăcerea tot mai deplină a cerințelor sale de viață.

pentru transpunerea în viață a prevederilor planului cincinal 1976-1980 și a liniilor directoare și prevederilor pentru perioada 1981-1990. Forumul tinerei generații a stabilit astfel ca obiectiv al tuturor organelor și organizațiilor U.T.C. intensificarea întregii activități de formare și educare comunistă prin muncă și pentru muncă a tuturor tinerilor, participarea tot mai activă a tinerilor la realizarea obiectivelor stabilite în Programul partidului. Lată de ce nouă, tinerilor, ne revine înaltă datorie patriotică și de acțiune a pasiunii și entuziasmul specific vârstei noastre, de a participa activ la înfăptuirea acestui minunat program menit să ridice România pe noi culmi de progres și civilizație.

UN MARE SAVANT ȘI PATRIOT

(Urmare din pag. 1)

dabil pe porțiuni limitate, cum spunea mai demult marele scriitor C. Călinescu, Iorga devine însă incomparabil este privit în întreaga sa creație istorică, al cărui unghi larg pînă acum nu l-a mai cuprins nimeni în chip individual.

Iorga întindează și va întinde în această perioadă prin capacitatea lui fenomenală de depistare și captare a informațiilor documentare. Faptul, e cu atât mai izbitor cu cât Iorga a reușit în această perioadă pe specialiștii din domeniul istoric și pe liderii marilor spații geografice și al unor timpuri îndelungate. În momentul de față, când istoriografia românească face eforturi nu numai de a aborda dezvoltarea poporului român în contextul istoriei universale, ci și de a participa la dezbaterile marilor probleme ale istoriei universale, amintirea vocației lui Iorga de a urmări fenomenele istorice pe zone geografice mai întinse decit grădele unui popor este reconfortantă: Iorga ne apare ca un înaintas pe urmele cărții se poate călca cu siguranță și cu încredere. Cercetările lui Iorga asupra istoriei Bizanului oman și asupra istoriei Bizanului reprezintă una dintre cele mai valoroase contribuții pe plan internațional. Dealtfel, istoriografia română a fost inițiatorul congreselor internaționale de bizantinologie.

Iorga a fost stăpînit ca nimeni altul de genul muncii și al devotamentului față de știință, împlinindu-și deopotrivă. Omul acesta a scris o serie de lucrări mari, dar totdeauna și-a consacrat timpul și vocația lucrurilor utile. Alături de istoria universală, de valoare mondială recunoscută, el a semnalat și în primul rând prin exemplul propriei creații și nu doar prin declarații de principiu și asupra exclusivității exclusivism: destituirea din lirica patriotică a sentimentelor umane multiple, a notelor de o înfinită varietate, de la optimism și bună dispoziție senină sau patriotică îndemn la luptă pînă la nostalgie, melancolie, reverie mediativă. Lată, de exemplu, titlul de cunoscuta *Scrisoarea III-a*: poem de energie evocatoare istorică, poezie de dragoste în formă populară și virulentul pamflet politic, toate acestea înăuntrul creației unice și unitare. „De din vale de Rovine...” scrisoarea în stil popular pe care tînarul principe o trimite de pe cîmpul de luptă „dragel sale, de la Argeș mai departe”, este grațioasă „ca un arc de oțel al unui pod acian ce leagă două tîrcimuri”. Momentul, de o rară grație virilă, cade la apogeei gloriei „armiei române”, dragostea răsună aulic în această conjunctură de tumult armat și nimeni nu s-a gîndit în... evaziune. Marele poet ridică bătălia inimii la demnitatea unui sentiment național. Versul său născut din amurgul luptei al unei văl albaste unde natura întregă respiră prin plămîni luptătorilor prăbușiți într-un somn meritat a sublimat climatul unei victorie și culoarea precisă a unui timp databil, într-un antotimp interior din care răzbate un „sunet fundamental”. Acest „sunet fundamental” smuls istoriei prin intermediul bătălii de



ridicare a nivelului cultural al maselor. Eruditul savantul, dascălul se coboară printre ai săi, însuflețit de nobila misiune a poporului său. Efortul său, pe lângă răspîndirea de cunoștințe istorice, înălțarea față de poporul român și de trecutul său, genul său istoric, umanismul caracteristic neamului său, luptătorul antihitlerist, pentru apărarea independenței poporului său, a integrității statului.

Moartea tragică a lui Nicolae Iorga, cu 35 de ani în urmă, a lăsat neapărat stîmpana și cultura românească, îndolind totodată conștiința întregului nostru popor. Paradoxal, dar explicabil din punct de vedere social-politic, gîndește că l-a ucis pe Iorga nu războiul și nu se simțea în acel timp, care se adăseseră în primul rînd sufletului. Ca orice natură structural lirică, pictorul nu este un explicativ. În același timp, care se adăseseră în primul rînd sufletului. Ca orice natură structural lirică, pictorul nu este un explicativ. În același timp, care se adăseseră în primul rînd sufletului.

CULTURĂ

Ipostaze noi ale tradiției realiste*)

Există plămămurii colorate pe care le izvoadește numai orgoliul. Care înțese și întrecerile orgoliului. Privirea artistului, situată undeva, la două capete deasupra noastră scrutează lumea din creștet. Uneori, Alteori, aplecăți fariseice, clipește ritmic cînt spre proprii genunchi muncii de pe drumul lui, cînd spre un univers monumental, adiat din racourci. Realismul unor asemenea pinze, încheiate fie și de cei mai exacti cartografi mi se pare suspect. Există însă și plămămurii colorate aduse la lumină cu modestie. Si dintr-o mare modestie. Cel ce le face umbră este senin și prietenos contururile lumii. Cu convingerea că frumusețea naturii înfăptuiează o animație a naturii imperturbabile se dobîndește numai prin proiectia umanului asupra ei. Un astfel de artist înnoind armonios și subiectivitatea celui, sentimentul naturii și sentimentul sinelui va și găsească distanța exactă dintre el și lume, dintre artă și viață. Poate că în această distanță, mai apropiată decit a „simbolizilor” și mai îndepărtată decit a naturalizilor, de real, de la care detaliile se purifică și se subsumează întregului (resimțit deopotrivă ca existență concretă înnoită de un sens și ca sentiment dominant) rezidă toată „filosofia” sa. Poate că realismul înaintea de a fi o concepție și o viziune artistică despre lume este, de fapt, o situație profund caracteristică a omului dintr-un fel caracteristic de spirit, o perspectivă proprie sub care evoluăm existențial și estetic.

Un astfel de pictor realist se vadește a fi și Traian Brădean. Modest, singuricos, tenace. Asemeni unui discipol onest și devotat, un maestru. El își privește din punct de vedere social-politic, gîndește că l-a ucis pe Iorga nu războiul și nu se simțea în acel timp, care se adăseseră în primul rînd sufletului. Ca orice natură structural lirică, pictorul nu este un explicativ. În același timp, care se adăseseră în primul rînd sufletului.

gînd experiențelor de pînă acum, una nouă, și ea posibil de continuat, căci, în concepția sa, finalitatea estetică și socială a unei opere este atînsă nici de o generație, nici de un individ.

Pinzele sale n-au subiecte fastuoase ori înalte. Petașe, de cîmpie ori de munte, flori, țărani cu sari și tulnice, figuri istorice, de o retinută și severă nobilitate în care se vede tot țărănul, dar țărănul în stratele vremii și destulul său. În general însă, Traian Brădean rămîne un pictor al naturii. Al naturii învăluite de o liniște și adînc tăcere în care pulsează ritmul sentimentului venerabilei, la urma urmelor, însăși natura respiră liniște și mareasuoa tăcere. Artistul contemplant deci „misturii”, „minunea” ei perpetuă, elocința îl limpede și difuză în același timp, care se adăseseră în primul rînd sufletului. Ca orice natură structural lirică, pictorul nu este un explicativ. În același timp, care se adăseseră în primul rînd sufletului.

C. R. CONSTANTINESCU

*) Expoziția de pictură și desen: Traian Brădean, Galerie de artă și muzeu municipal București, strada Cioculescu nr. 15.



(Urmare din pag. 1)

Pe de altă parte, înăuntrul marilor clasici, și în primul rînd Eminescu, ne-au prevenit prin exemplul propriei creații și nu doar prin declarații de principiu și asupra exclusivității exclusivism: destituirea din lirica patriotică a sentimentelor umane multiple, a notelor de o înfinită varietate, de la optimism și bună dispoziție senină sau patriotică îndemn la luptă pînă la nostalgie, melancolie, reverie mediativă. Lată, de exemplu, titlul de cunoscuta *Scrisoarea III-a*: poem de energie evocatoare istorică, poezie de dragoste în formă populară și virulentul pamflet politic, toate acestea înăuntrul creației unice și unitare. „De din vale de Rovine...” scrisoarea în stil popular pe care tînarul principe o trimite de pe cîmpul de luptă „dragel sale, de la Argeș mai departe”, este grațioasă „ca un arc de oțel al unui pod acian ce leagă două tîrcimuri”. Momentul, de o rară grație virilă, cade la apogeei gloriei „armiei române”, dragostea răsună aulic în această conjunctură de tumult armat și nimeni nu s-a gîndit în... evaziune. Marele poet ridică bătălia inimii la demnitatea unui sentiment național. Versul său născut din amurgul luptei al unei văl albaste unde natura întregă respiră prin plămîni luptătorilor prăbușiți într-un somn meritat a sublimat climatul unei victorie și culoarea precisă a unui timp databil, într-un antotimp interior din care răzbate un „sunet fundamental”. Acest „sunet fundamental” smuls istoriei prin intermediul bătălii de

inimă a poetului s-a dovedit a avea miraculoasa calitate de a pune în scara de verile și toamnele noastre cu setete aride sau ploaie pusitoare și lată cî, dimpotrivă, noi ne vedem răușciti mereu spre el, pentru a-l simpli ca pe o stea polară incorpuită în viața noastră, pe orice fel de timp. Astfel, micul răvaș trimis „De din vale de Rovine”, poezie de... dragoste în stil și spirit popular, revăzută asupra unei umanități luptătoare nu fără adînc, aproape inexplicabil și căruia sufletul cel mai oțel și se inclină cutremurat. El este, inevitabil, un poem patriotic. Se

„De din vale de Rovine...”

poate o lecție mai elocventă împotriva exclusivismelor ce dau tipare prestabile poeziei patriotice alungind din preșimă ei natura, iubirea, reveria mediativă și melancolia? Dintre glasurile temătoare de imacularea purității unilaterale a poeziei de diverse feluri dar apărînd-o într-un chip foarte elastic, n-a lipsit, cum am spus, acela susținînd că, de vreme ce poezia patriotică, ocazională se poartă ușor — prezumiți oricum jignitoare — aceasta ar fi prin definiție superficială și perisabilă. Pe de altă parte, însă, și poezii cu adevărat originale și importante în determinarea gustului public și-au susținut într-un rînd sau altul ideile tem-

peramentului lor izgonind de pildă „pasulul din perioada de judecată din punct de vedere climateric, nedidice. Acest din urmă tip de exclusivism este mai de înțeleș și, pînă la un punct, chiar acceptabil în măsura în care el se transformă în poemele ce-l pot susține și consacra. Înăuntrul nu judecăm poezia însăși după antotimpuri ci-l dăm o accepțiune vast integratoare, nu restrictivă, o vedem — și o citim adeseori — sub specia unei orchestreări a tuturor sentimentelor umane și nu ca o melodie la un singur instrument. Fiindcă, apînd

chilibrul trebuie refăcut, dar sinteza unui nou clasicism, al omului de azi, își poate găsi marul îndrăznel creator. Conceptul socialismului multilateral dezvoltat are în vedere, între altele, tocmai viziunea integratoare, sintetică refăcută asupra omului și producțiilor lui, radical deosebit de viziunea umbră izvoită din absurditatea rostului și funcțiilor ființei umane rupte, înstrăinate de lume și de ea însăși. Rolul educativ al literaturii și artei noastre se sprijină pe o asemenea înțelegeră, superioară, a diversității de manifestare și de stiluri, a bogăției care nu e risipă haotică și deconcertantă, ci unitate în diversitate: nelăsînd pe dina-

fară nimic din ceea ce caracterizează ființa morală, picturală și activă a poporului lată, în acest sens, recomandări în care o mare fermitate revoluționară presupune, în mod explicit, o suplețe specifică, o precizie naturii obiectului avut în vedere: „Dacă vorbim de literatură, de pildă, un rol educativ important au poeziile patriotice, poeziile politice — așa numitele „poezii manifest” — dar în aceeași măsură cititorii apreciază poezia filozofică, precum și poezia de dragoste sau pastelu. Șuși cu toții cu cită sensibilitate a descris Coșbuc în poezia sa viața satului (...) Eminescu însuși a scris și poezie filozofică, și revoluționară, și poezie patriotică, și poezie de dragoste. Vedeti, el nu a fost exclusivist. Dar indiferent ce a scris, oricine înțelege ce a vrut să spună” (Nicolae Ceaușescu, Convîntare la Plenara largită a Comitetului municipal București al P.C.R. — 11 octombrie 1971).

Marea creație românească patriotică, în toate ipostazele ei, este cea dinlăun care să infirmă alt exclusivismul doctrinar al neaccessibilității (doctrinar, fiindcă s-a observat ciudatul fenomen al deplinei accesibilități a poeziei unor susținători teoretici ai neînțelegerii!) cit și disprețul ascuns pentru o poezie cu orice pret accesibilă, dar nu o dată, în primul rînd cu pretul calității. Ambele, de sorginte elitară și inițiată în sens critic. Poezia patriotică, aceea care nu și refuză sentimentele fundamentale, implicate într-o viziune organică, n-are cum să fie inaccesibilă. Doar neînțeleasă și cul nu vrea să o înțeleagă.

INTREPRINDEREA MECANICĂ A AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE BUCUREȘTI,
Calea Giulești 1, Sectorul 7, încadrează maștri construcții mașini prelucrări prin așchiere și electricieni.
Relații telefon 49 42 45/125.

UNIVERSITATEA POPULARĂ BUCUREȘTI SECTOR 5
CASA DE CULTURĂ „N. BĂLCESCU”
Str. 11 Iunie nr. 41, Telefoane: 23.43.45 și 23.67.00

STAȚIA PARCUL LIBERTĂȚII
CURSURI PRIN CORRESPONDENȚĂ ȘI CU FRECVENȚĂ

- STENOGRAFIA (îmbinată cu înregistrarea magnetofonică)
- DACTILOGRAFIA (metoda „oarbă”, științifică, cu toate degatele)
- LUCRARILE DE SECRETARIAT (completate cu probleme de legislație și corespondență oficială)
- MINUIREA APARATURII TELEX și a MAȘINILOR DE CALCULAT

LIMBILE DE LARGĂ CIRCULAȚIE

- ENGLEZA ● FRANCEZA ● RUSA ● GERMANA (și curs special de engleză pentru copii)

PRECUM ȘI CURSURI DE:

- CROITORIE ● BALET COPII ● ACORDEON ● CINECLUB
- CREAȚIE ȘI CULTURĂ CINEMATOGRAFICĂ

Studentii și elevii se bucură de reducerea taxelor cu 50%.

INDUSTRIA TEHNICO-MEDICALĂ
din București

Șes. Bărceni, nr. 8, sector 5 — telefon 83 59 30, anunță concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- Șef birou financiar
- Ingineri principali proiectanți în specialitățile: T.C.M., Mecanică fină, Mașini-unelte, Electronică.
- Inginer principal C.T.C.

De asemenea încadrăm:

- Șef formație pază
- Paznici (bărbați)

PENTRU CĂMINUL DV.

Magazinele comerțului de stat vă pun la dispoziție o mare varietate de mărfuri pentru căminul dv. I

Pentru a veni în sprijinul cumpărătorilor, la magazinele de specialitate sînt deschise expoziții cu vizinare și au loc demonstrații practice cu diverse articole electrocasnice, printre care și aspiratorul de prof „IDEAL”.

Aspiratorul de prof IDEAL vă scutește de efort și vă economisește timpul. Cu IDEAL se pot curăța: dușumelele, pereții, mobilă, covarele, hainele, tapiseria, radiatoarele și locurile mai greu accesibile.

IDEAL poate fi utilizat și pentru pulverizarea lichidelor neinflamabile.

IDEAL are un consum redus de energie electrică (15 bani pe oră).

Prețul de vânzare, 800 lei. Poate fi cumpărat și cu plata în rate lunare.

CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI 6
Calea Rahovei 151; Telefon 23 66 61

ANUNȚ

Inscrierile următoarelor cursuri practic-utilitare:

- Dactilografie-secretariat, curs complet de 15 zile, o lună și două luni, metoda Duployen
- Radio, cu durata de 100 de ore
- Televiziune, cu durata de 100 de ore
- Cosmetică, cu durata de 80 de ore
- Croitorie, cu durata de 60 de ore
- Desen tehnic, cu durata de 100 de ore
- Foto color, cu durata de 100 de ore

și la următoarele cursuri de limbi străine cu durata de 80 de ore:

- Limba engleză ● Limba franceză ● Limba germană ● Limba italiană ● Limba rusă

În vederea dezvoltării activităților cu artiști amatori, se primesc înscrieri la următoarele formații și cercuri:

- Ansamblul folcloric „Balada”
- Corul bărbătesc „București”
- Orchestra de muzică populară
- Orchestra de muzică ușoară „Jupiter”
- Brigada artistică
- Echipa de teatru
- Echipa de teatru cu păpuși
- Cercul de arte plastice
- Cinefotoclub
- Cenaclul literar „Atelier 6”

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN IRAN

Dineu oficial oferit de Maiestatea Sa Imperială Șahinșahul Aryamehr și Maiestatea Sa Imperială Farah Pahlavi în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

SOSIREA LA TEHERAN

(Urmare din pag. 1)

„Ceremonia sosirii are loc pe aeroportul Mehrabad. In aceste momente sărbătorești, pe frontispiciul aerogării sint arborate drapelurile de stat ale României și Iranului.

La ora 15.30, ora locală, aeronava prezidențială, escortată de o escadrilă de avioane de vânătoare a Forțelor Aeriene ale Iranului, aterizează.

La coborârea din avion, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășii săi sunt salutați cu cordialitate de Maiestatea Sa Imperială Șahinșahul Aryamehr și de Impărăteasa Farah. Cel doi șefi de stat își string îndelung minile, cu satisfacție revererii, de această dată pe pământul iranian. Șahinșahul urcă șeful statului român și îl conduce pe lângă palatul oficial.

La rîndul lor, tovarășii Elena Ceaușescu și Impărăteasa Farah își string minile cu cordialitate. Maiestatea Sa Imperială Șahinșahul Aryamehr prezintă apoi luștrilor săi caspeti personale oficiale iraniene venite în întâmpinarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu: primul ministru, Amir Abbas Hoveyda, președintele Senatului, Șarif Emami, președintele Majlisului, Abdullah Riazi, ministrul Curții Imperiale, Assadollah Alam, ministrul afacerilor externe, Abbas Ali Khalatbari, și alți înalte oficialități iraniene.

La rîndul său, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, prezintă Maiestatea Sa Imperială Șahinșahul Aryamehr și Impărăteasa Farah. Personalități române care îl însoțesc: Ion Pășan, viceprim-ministru și ministru al comerțului exterior și cooperării economice internaționale, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Nicolae Ceaușescu, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Constantin Mitea, consilier al președintelui Republicii Socialiste România.

Erau de față Alexandru Bona, ambasadorul României la Teheran, și Ali Reza Bahrami, ambasadorul Iranului la București.

Două tețite oferă tovarășii Elena Ceaușescu și Impărăteasa Farah buchețe de flori. Maestrul de ceremonii al Curții Imperiale invită apoi pe președintele României și pe Șahinșahul Iranului pe podiul de onoare, flancat de drapelurile celor două state. Răsună solemn acordurile imnurilor de stat ale României și Iranului. În semn de salut sint dese înălțate salve de artilerie. Comandantul prezidențial raportează. Președintele Nicolae Ceaușescu și Șahinșahul Aryamehr trec apoi în revistă gărda de onoare aliniată pe aerodrom. În cadrul acestor ceremonii, șeful statului român salută drapelul Iranului. Cei doi șefi de stat sint invitați din nou pe podiul pentru a primi defilarea gărzii de onoare.

Președintele României și Șahinșahul Iranului, tovarășii Elena Ceaușescu și Impărăteasa Farah, însoțiți de cortegiul oficial, părăsesc aeroportul, îndreptându-se spre Palatul Golestan, unde se află rezidența rezervată soților poporului român.

Pe întregul traseu, de la aeroport și pînă la intrarea în Teheran — marcată de impresionant monument „Shahyad”, simbol al renașterii Iranului — zeci de mii de locuitori ai capitalei iraniene aplaudă și ovacionează îndelung pe înalții șefi ai poporului român. Din rîndurile lor se aud exclamări, cu căldură, cuvintele „Djavid Ceaușescu, djavid România” (trăiască Ceaușescu, trăiască România), „Djavid Sah”, „Iran Dustr — e — România” (Iran și România sint prietene). Aceste urări ilustrează cit se poate de limpede satisfacția cu care populația capitalei, întregul popor iranian salută vizita președintelui României, așa cum a salutat, la timpul lor, celelalte vizite la nivel înalt româno-iranian.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

În onoarea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, Maiestatea Sa Imperială Șahinșahul Aryamehr și Maiestatea Sa Imperială Farah Pahlavi au oferit joi un dineu oficial, la Palatul Nisavaran.

Distinși oșpeți români au fost întâmpinați cu deosebită cordialitate, la intrarea în palat.

Abdullah Riazi, ministrul Curții Imperiale, Assadollah Alam, ministrul afacerilor externe, Abbas Ali Khalatbari, și alte persoane oficiale — trec prin sala de recepție și prezintă omagii lor președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, Maiestatea Sa Imperială Șahinșahul Aryamehr și Impărăteasa Farah.

Apoi, în sala de banchete a palatului, întreaga asistență a

aslistat din nou, cu deosebită considerație, la intrarea pe scenă a președintelui Nicolae Ceaușescu, a soției tovarăși, care au fost urmăriți cu viu interes și simpatie de îndelungă aplauze. Toasterile au fost marcate, în mod solemn, la încheierea lor, prin întonarea imnurilor de stat ale celor două țări.

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate și prietenie.

A urmat un program artistic. Spectacolul a fost susținut de trupa de dansatori iranieni „Mahali” și de un ansamblu de instrumente tradiționale, de Corul național al Iranului — care a interpretat cîntece folclorice iraniene și, în semn de omagiu, o melodie populară românească — precum și de un ansamblu românesc de muzică clasică, aflat în turneu la Teheran.

La rîndul său, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, prezintă Maiestatea Sa Imperială Șahinșahul Aryamehr și Impărăteasa Farah. Personalități române care îl însoțesc: Ion Pășan, viceprim-ministru și ministru al comerțului exterior și cooperării economice internaționale, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Nicolae Ceaușescu, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Constantin Mitea, consilier al președintelui Republicii Socialiste România.

Erau de față Alexandru Bona, ambasadorul României la Teheran, și Ali Reza Bahrami, ambasadorul Iranului la București.

Două tețite oferă tovarășii Elena Ceaușescu și Impărăteasa Farah buchețe de flori.

Maestrul de ceremonii al Curții Imperiale invită apoi pe președintele României și pe Șahinșahul Iranului pe podiul de onoare, flancat de drapelurile celor două state. Răsună solemn acordurile imnurilor de stat ale României și Iranului. În semn de salut sint dese înălțate salve de artilerie. Comandantul prezidențial raportează. Președintele Nicolae Ceaușescu și Șahinșahul Aryamehr trec apoi în revistă gărda de onoare aliniată pe aerodrom. În cadrul acestor ceremonii, șeful statului român salută drapelul Iranului. Cei doi șefi de stat sint invitați din nou pe podiul pentru a primi defilarea gărzii de onoare.

Președintele României și Șahinșahul Iranului, tovarășii Elena Ceaușescu și Impărăteasa Farah, însoțiți de cortegiul oficial, părăsesc aeroportul, îndreptându-se spre Palatul Golestan, unde se află rezidența rezervată soților poporului român.

Pe întregul traseu, de la aeroport și pînă la intrarea în Teheran — marcată de impresionant monument „Shahyad”, simbol al renașterii Iranului — zeci de mii de locuitori ai capitalei iraniene aplaudă și ovacionează îndelung pe înalții șefi ai poporului român. Din rîndurile lor se aud exclamări, cu căldură, cuvintele „Djavid Ceaușescu, djavid România” (trăiască Ceaușescu, trăiască România), „Djavid Sah”, „Iran Dustr — e — România” (Iran și România sint prietene). Aceste urări ilustrează cit se poate de limpede satisfacția cu care populația capitalei, întregul popor iranian salută vizita președintelui României, așa cum a salutat, la timpul lor, celelalte vizite la nivel înalt româno-iranian.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primul ministru Nikipy — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru ei de a adresa un călduros bun venit în orașul lor distinșilor oșpeți ai Șahinșahului Aryamehr și Impărăteșei Farah.

Toastul Șahinșahului MOHAMMAD REZA PAHLAVI ARYAMEHR

Domnule președinte al Republicii Socialiste România,

Este o mare plăcere pentru Impărăteasa și pentru mine de a vă avea din nou ca oșpeți în țara noastră pe dumneavoastră și pe doamna Ceaușescu. Noi am avut onoarea, cu pătru ani în urmă, de a vă avea primii noștri Persoale pe prilejul celebrării celei de-a 2500-a aniversării a întemeierii Imperiului Persan. Acum doi ani am fost noi înșine, pentru a treia oară, nașterii frumoasei dumneavoastră țări. În acest fel, frecvențele noastre întâlniri îmbracă efectiv aspectul unei plăcute tradiții, simbolizînd evoluția fericită și intensificarea relațiilor de prietenie și cooperare între Iran și România.

Îmi este plăcut să reamintesc că aceste vizite, întotdeauna fructuoase, nu se limitează la șefii de stat al celor două țări, întrucît, în această țară, numeroase înalți personalități române și iraniene s-au întâlnit. Între timp, frumoasa dumneavoastră capitală a găzduit una din reuniunile internaționale cele mai importante ale secolului nostru: Conferința Mondială a Populației, care s-a ocupat de un subiect crucial ce angajează desinele întregii omeniri.

Relațiile reciproce de prietenie și cooperare între țările noastre poartă asfel, pe lângă dinamism care demonstrează, înainte de toate, vederile noastre comune privind necesitatea universală a coexistenței și a unei colaborări constructive, bazate pe respectul reciproc și independenței, suveranității naționale, dreptului popoarelor, precum și al apărării păcii și securității mondiale.

Aceiași principii au fost expuse de mine în detaliu la Uni-versitatea din București cu aproape zece ani în urmă, cînd am avut onoare să primesc titlul de „Doctor honoris causa”. Afirm, de asemenea, în acea împrejurare, convingerea mea fermă privind necesitatea unei modificări radicale a sistemului economic internațional, care să restabilească o nouă ordine, mai echitabilă.

Bazate pe această înțelegere reciprocă, relațiile economice, comerciale și culturale dintre Iran și România s-au intensificat permanent în ultimii ani și ele continuă să se intensifice, atîngînd astfel dimensiuni considerabile.

Acordul economic dintre cele două țări prevăzut pentru o durată de 15 ani, precum și acordul comercial și numeroase alte programe comune în domeniul agriculturii, modernizării industriale electrice, petroliere, miniere, a lemnului etc. au avut drept rezultat creșterea, numai în ul-

mil doi ani, cu aproape 40 la sută a volumului schimburilor noastre. Paralel cu aceasta, relațiile culturale și științifice s-au dezvoltat în mod intens.

Pe plan internațional, țările noastre urmăm o cale identică, răspunzînd convingerilor noastre comune asupra necesității unei înțelegeri și colaborări pozitive între toate țările, indiferent de deosebiri dintre sistemele de guvernămînt și ideologiile lor. Noi aspirăm în mod ferm spre eliminarea tuturor focarelor de tensiune și de eriză, oriunde s-ar afla. În acest fel, țara noastră a primit cu satisfacție încheierea cu succes a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa care a avut loc la Helsinki și în cursul căreia România a jucat un rol important.

Noi dorim cu ardoare ca o astfel de tendinșă să se producă în toate celelalte regiuni ale lumii. Mulțumim țării dumneavoastră pentru votul său la Națiunile Unite în favoarea eliminării armelor nucleare în regiunea Orientului Mijlociu. În ce privește eriza politică prelungită în această parte a lumii, noi sintem conștienți, așa cum am mai declarat deseori, că aceasta nu

cu putea fi depășită definitiv decît prin aplicarea rezoluțiilor pertinente adoptate de Consiliul de Securitate al Națiunilor Unite.

Domnule președinte al Republicii Socialiste România, Tara dumneavoastră cunosce în prezent o eră prosperă a dezvoltării sale economice, sociale, culturale, sub înalta și înțeleaptă conducere a Excelenței Voastre, care suscită admirația și respectul universal.

Este de prisos să reamintesc că vă doresc din toată inima reușită deplină în realizarea cu succes a grandioaselor sarcini pe care le-ați întreprins cu atita curaj în serviciul poporului dumneavoastră.

Exprimînd această urare, propun să ridicăm paharul în sănătatea și pentru fetele Excelenței Voastre și a doamnei Ceaușescu, pentru prosperitatea și progresul continuu al poporului român cu care noi întrefinem de cînd secole cele mai bune relații, pentru solidaritatea și pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre țările noastre, pentru pacea și cooperarea internațională! (Aplauze).

„Tările noastre sint direct interesate în lărgirea și diversificarea acestei conlucrări, în împlinirea internațională de așăzî care reclamă intensificarea luptei unite a popoarelor împotriva vechii politici de dominație și aspirare, pentru consolidarea culturii nouă al destinării — aflat încă într-o fază de început — pentru instaurarea în lume a unor raporturi noi între state care să asigure dezvoltarea liberă a fiecărui națiunii pe calea progresului și civilizației, respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur destinul fără nici un armeș din afară. După încheierea cu succes a Conferinței general-europene de la Helsinki, o cerință majoră a vieții internaționale este trecerea hotărîră de către toate statele de pe continent la aplicarea concretă în viață a principiilor adoptate în comun, a unor măsuri ferme de dezangajare militară, de întărire a cooperării și încrederei, de creșterea a unei atmosfere noi, de deplină securitate pentru fiecare națiune. Aceasta va avea, fără îndoială, o puternică influență asupra înșănătoșirii întregii vieți internaționale.

Cauza păcii mondiale impune de asemenea, rezolvarea tot mai rapidă, pe cale politică, pasnică a conflictului din Orientul Mijlociu pornindu-se de la retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, de la soluționarea problemei poporului palestinian în conformitate cu aspirațiile sale legitime — inclusiv de a-și constitui un stat național independent — de la asigurarea independenței și suveranității tuturor statelor din zonă.

Totodată, o importanță vitală pentru existența omenirii contemporane are înlăptuirea dezarmării generale și, în primul rînd, a dezarmării nucleare — singura care poate elimina pericolul unor noi conflagrații mondiale, poate elibera popoarele de povara uriașelor cheltuieli militare. Trebuie făcut tot ce a minunatele eforturi ale științei și tehnicii, ale cunoașterii moderne, resursele materiale și umane ale popoarelor să fie întoșite în scopul distrugerii și al progresului și prosperității fiecărui națiunii, al bunăstării și fericirii omenirii!

Viața aramit tot mai evident că nu se poate vorbi de o pace reală, de destindere și securitate, atita timp cît 2/3 din omenire sint confruntate cu probleme grave ale subdezvoltării, cît lumea continuă să fie împărțită în săraci și bogăți. Pornind de

în articolul său de fond, intitulat „Iran și România — evoluție în cifre a relațiilor economice și realizărilor din anii trecuți”, cotidianul „Burz” subliniază că „vizitele reciproce ale conducătorilor celor două state au dat rezultate strălucite. Iranul și România și-au dezvoltat în mod evident relațiile în ultimii ani — în special în domeniul schimburilor economice”.

„Vizitele Șahinșahului Aryamehr în România și, de asemenea, vizitele în Iran ale Excelenței Sale președintelui Nicolae Ceaușescu, continuă ziarul, au contribuit la lărgirea relațiilor dintre cele două țări. Din acest motiv se poate aprecia cu certitudine că actuala vizită în Iran a președintelui Republicii Socialiste România, însoțită de Șahinșahul Aryamehr vor da roadele dorite, în sensul lărgirii și continuării a relațiilor economice iraniano-române.”

Comentînd vizita șefului statului român, sub sugestivul titlu „O strînsă prietenie”, cotidianul „Journal de Teheran” scrie, între altele: „Relațiile dintre Iran și România sint excelente. Între cele două țări s-au întărit cîț legături de cooperare în domeniile industrial, comercial, cultural și tehnic. De asemenea, în domeniul politic, vederile conducătorilor celor două țări sint apropiate în cea mai mare parte a problemelor internaționale.”

Toastul președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Malestae,

„Tările noastre sint direct interesate în lărgirea și diversificarea acestei conlucrări, în împlinirea internațională de așăzî care reclamă intensificarea luptei unite a popoarelor împotriva vechii politici de dominație și aspirare, pentru consolidarea culturii nouă al destinării — aflat încă într-o fază de început — pentru instaurarea în lume a unor raporturi noi între state care să asigure dezvoltarea liberă a fiecărui națiunii pe calea progresului și civilizației, respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur destinul fără nici un armeș din afară. După încheierea cu succes a Conferinței general-europene de la Helsinki, o cerință majoră a vieții internaționale este trecerea hotărîră de către toate statele de pe continent la aplicarea concretă în viață a principiilor adoptate în comun, a unor măsuri ferme de dezangajare militară, de întărire a cooperării și încrederei, de creșterea a unei atmosfere noi, de deplină securitate pentru fiecare națiune. Aceasta va avea, fără îndoială, o puternică influență asupra înșănătoșirii întregii vieți internaționale.

Cauza păcii mondiale impune de asemenea, rezolvarea tot mai rapidă, pe cale politică, pasnică a conflictului din Orientul Mijlociu pornindu-se de la retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, de la soluționarea problemei poporului palestinian în conformitate cu aspirațiile sale legitime — inclusiv de a-și constitui un stat național independent — de la asigurarea independenței și suveranității tuturor statelor din zonă.

Totodată, o importanță vitală pentru existența omenirii contemporane are înlăptuirea dezarmării generale și, în primul rînd, a dezarmării nucleare — singura care poate elimina pericolul unor noi conflagrații mondiale, poate elibera popoarele de povara uriașelor cheltuieli militare. Trebuie făcut tot ce a minunatele eforturi ale științei și tehnicii, ale cunoașterii moderne, resursele materiale și umane ale popoarelor să fie întoșite în scopul distrugerii și al progresului și prosperității fiecărui națiunii, al bunăstării și fericirii omenirii!

Viața aramit tot mai evident că nu se poate vorbi de o pace reală, de destindere și securitate, atita timp cît 2/3 din omenire sint confruntate cu probleme grave ale subdezvoltării, cît lumea continuă să fie împărțită în săraci și bogăți. Pornind de

în articolul său de fond, intitulat „Iran și România — evoluție în cifre a relațiilor economice și realizărilor din anii trecuți”, cotidianul „Burz” subliniază că „vizitele reciproce ale conducătorilor celor două state au dat rezultate strălucite. Iranul și România și-au dezvoltat în mod evident relațiile în ultimii ani — în special în domeniul schimburilor economice”.

„Vizitele Șahinșahului Aryamehr în România și, de asemenea, vizitele în Iran ale Excelenței Sale președintelui Nicolae Ceaușescu, continuă ziarul, au contribuit la lărgirea relațiilor dintre cele două țări. Din acest motiv se poate aprecia cu certitudine că actuala vizită în Iran a președintelui Republicii Socialiste România, însoțită de Șahinșahul Aryamehr vor da roadele dorite, în sensul lărgirii și continuării a relațiilor economice iraniano-române.”

Comentînd vizita șefului statului român, sub sugestivul titlu „O strînsă prietenie”, cotidianul „Journal de Teheran” scrie, între altele: „Relațiile dintre Iran și România sint excelente. Între cele două țări s-au întărit cîț legături de cooperare în domeniile industrial, comercial, cultural și tehnic. De asemenea, în domeniul politic, vederile conducătorilor celor două țări sint apropiate în cea mai mare parte a problemelor internaționale.”

„Vizitele Șahinșahului Aryamehr în România și, de asemenea, vizitele în Iran ale Excelenței Sale președintelui Nicolae Ceaușescu, continuă ziarul, au contribuit la lărgirea relațiilor dintre cele două țări. Din acest motiv se poate aprecia cu certitudine că actuala vizită în Iran a președintelui Republicii Socialiste România, însoțită de Șahinșahul Aryamehr vor da roadele dorite, în sensul lărgirii și continuării a relațiilor economice iraniano-române.”

Comentînd vizita șefului statului român, sub sugestivul titlu „O strînsă prietenie”, cotidianul „Journal de Teheran” scrie, între altele: „Relațiile dintre Iran și România sint excelente. Între cele două țări s-au întărit cîț legături de cooperare în domeniile industrial, comercial, cultural și tehnic. De asemenea, în domeniul politic, vederile conducătorilor celor două țări sint apropiate în cea mai mare parte a problemelor internaționale.”

„Vizitele Șahinșahului Aryamehr în România și, de asemenea, vizitele în Iran ale Excelenței Sale președintelui Nicolae Ceaușescu, continuă ziarul, au contribuit la lărgirea relațiilor dintre cele două țări. Din acest motiv se poate aprecia cu certitudine că actuala vizită în Iran a președintelui Republicii Socialiste România, însoțită de Șahinșahul Aryamehr vor da roadele dorite, în sensul lărgirii și continuării a relațiilor economice iraniano-române.”

TELEGRAME

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român...

Dragi tovarăși. În numele Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice...

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Islamice Mauritania...

Vă rog să primiți, cu ocazia celei de-a XV-a aniversări a proclamării independenței naționale a Republicii Islamice Mauritania...

Polosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că, în spiritul înțelțurilor și convorbirilor rodnice pe care le-am avut...

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis președintelui și șef al Guvernului Republicii Burundi...

Polosesc cu deosebită plăcere prilejul oferit de sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Burundi...

Îmi reamint și cu această ocazie încrederea că relațiile dintre țările și popoarele noastre vor urma un curs mereu ascendent...

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis președintelui și șef al Guvernului Republicii Burundi...

PLECĂRI

Joi a plecat la Moscova tovarășul Mihai Marinescu, viceprim-ministru al guvernului...

Joi dimineață a părăsit Capitala Adunării Poporului a Republicii Arabe Egipt...

La plecarea pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale...

Joi a părăsit Capitala delegația organizației pionierilor Baas din Siria...

Joi dimineață s-a reintors în Capitală, venind de la Berlin, delegația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste...

Joi au avut loc convorbiri între Georgehe Oprea, viceprim-ministru al guvernului...

Tovarășul Georgehe Oprea a criticat, în această zi, un dețin în onoarea delegației guvernamentale gaboneze...

Joi a sosit în Capitală o delegație condusă de dr. docent Josef Ondrej...

La sosirea pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Constantin Stătescu, președintele Tribunalului Suprem...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Joi la amiaza a sosit în Capitală o delegație a Federației Egipțiene a Muncii (F.E.M.)...

Conferința unională de prietenie sovieto-române

În continuare pe agenda dezbaterilor din Adunarea Generală a O.N.U.

Necesitatea creșterii rolului organizației în viața mondială

Creșterea rolului O.N.U. în viața politică internațională și necesitatea adaptării Cartei Organizației la cerințele actuale...

Reprezentanții Nepalului, India Rana, a declarat că delegația țării sale este pe deplin de acord cu opiniile exprimate de România...

Referindu-se la imperativul aducerii Cartei O.N.U. în concordanță cu realitățile lumii de astăzi, reprezentantul Argentiniei, Hugo Gobi, a arătat că...

La Casa prieteniei din Moscova a avut loc la 27 noiembrie cea de-a patra Conferință unională de prietenie sovieto-române (A.P.S.R.)...

Din prezidiul conferinței au făcut parte V. I. Konotop, membru la C.C. al P.C.U.S.S., președintele conducător central al A.P.S.R., V. D. Șasin, ministrul Culturii și Turismului...

În prezidiu au luat loc, de asemenea, tovarășii Mihai Dalea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului General A.R.L.U.S., conducătorul delegației Consiliului General A.R.L.U.S. invitate să participe în mod activ la viața...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Cartea albă a guvernului britanic

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Guvernul britanic a dat publicității joi o Carte albă în care propune parlamentului creșterea în Scoția și în Tara Gallilor a unui număr legislativ...

Conferința unională de prietenie sovieto-române

La Casa prieteniei din Moscova a avut loc la 27 noiembrie cea de-a patra Conferință unională de prietenie sovieto-române (A.P.S.R.)...

Din prezidiul conferinței au făcut parte V. I. Konotop, membru la C.C. al P.C.U.S.S., președintele conducător central al A.P.S.R., V. D. Șasin, ministrul Culturii și Turismului...

În prezidiu au luat loc, de asemenea, tovarășii Mihai Dalea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului General A.R.L.U.S., conducătorul delegației Consiliului General A.R.L.U.S. invitate să participe în mod activ la viața...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Încoronare sub semnul tensiunii și decepției

Joi a avut loc, la Madrid, ceremonia de încoronare a regelui Juan Carlos I și a reginei Sophia. La ceremonie au participat membrii guvernului...

Peste 3000 persoane au participat joi în fața închisorii Carabanchel din Madrid, la o manifestare organizată de Junta Democrática...

În fața închisorii Carabanchel, demonstrații au fost împotrivate de forțele poliției care au făcut uz de grenade cu gaze lacrimogene...

Un mesaj adresat regelui Juan Carlos, Comisia națională „Justiție și pace”, organizație sprijinită de Biserica romano-catolică...

În cadrul unui articol intitulat „Juan Carlos își inaugurează domnia cu un record de arestări și printr-o grațiere care nu schimbă nimic”, ziarul „Le Quotidien de Paris”...

Un mesaj adresat regelui Juan Carlos, Comisia națională „Justiție și pace”, organizație sprijinită de Biserica romano-catolică...

În cadrul unui articol intitulat „Juan Carlos își inaugurează domnia cu un record de arestări și printr-o grațiere care nu schimbă nimic”, ziarul „Le Quotidien de Paris”...

Un mesaj adresat regelui Juan Carlos, Comisia națională „Justiție și pace”, organizație sprijinită de Biserica romano-catolică...

În cadrul unui articol intitulat „Juan Carlos își inaugurează domnia cu un record de arestări și printr-o grațiere care nu schimbă nimic”, ziarul „Le Quotidien de Paris”...

Un mesaj adresat regelui Juan Carlos, Comisia națională „Justiție și pace”, organizație sprijinită de Biserica romano-catolică...

În cadrul unui articol intitulat „Juan Carlos își inaugurează domnia cu un record de arestări și printr-o grațiere care nu schimbă nimic”, ziarul „Le Quotidien de Paris”...

Un mesaj adresat regelui Juan Carlos, Comisia națională „Justiție și pace”, organizație sprijinită de Biserica romano-catolică...

În cadrul unui articol intitulat „Juan Carlos își inaugurează domnia cu un record de arestări și printr-o grațiere care nu schimbă nimic”, ziarul „Le Quotidien de Paris”...

Un mesaj adresat regelui Juan Carlos, Comisia națională „Justiție și pace”, organizație sprijinită de Biserica romano-catolică...

În cadrul unui articol intitulat „Juan Carlos își inaugurează domnia cu un record de arestări și printr-o grațiere care nu schimbă nimic”, ziarul „Le Quotidien de Paris”...

Un mesaj adresat regelui Juan Carlos, Comisia națională „Justiție și pace”, organizație sprijinită de Biserica romano-catolică...

În cadrul unui articol intitulat „Juan Carlos își inaugurează domnia cu un record de arestări și printr-o grațiere care nu schimbă nimic”, ziarul „Le Quotidien de Paris”...

Un mesaj adresat regelui Juan Carlos, Comisia națională „Justiție și pace”, organizație sprijinită de Biserica romano-catolică...

Conferința unională de prietenie sovieto-române

La Casa prieteniei din Moscova a avut loc la 27 noiembrie cea de-a patra Conferință unională de prietenie sovieto-române (A.P.S.R.)...

Din prezidiul conferinței au făcut parte V. I. Konotop, membru la C.C. al P.C.U.S.S., președintele conducător central al A.P.S.R., V. D. Șasin, ministrul Culturii și Turismului...

În prezidiu au luat loc, de asemenea, tovarășii Mihai Dalea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului General A.R.L.U.S., conducătorul delegației Consiliului General A.R.L.U.S. invitate să participe în mod activ la viața...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Evoluția situației din Portugalia

Într-un comunicat al președintelui Portugaliei, Francisco de Costa Gomes, publicat joi de Paalul Belom...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Președintele a anunțat că noi înțăriri au fost trimise provizoriu la Aveiro, Tomar și Lisboa, ca și în Visou și Setúbal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare...

Conferința unională de prietenie sovieto-române

La Casa prieteniei din Moscova a avut loc la 27 noiembrie cea de-a patra Conferință unională de prietenie sovieto-române (A.P.S.R.)...

Din prezidiul conferinței au făcut parte V. I. Konotop, membru la C.C. al P.C.U.S.S., președintele conducător central al A.P.S.R., V. D. Șasin, ministrul Culturii și Turismului...

În prezidiu au luat loc, de asemenea, tovarășii Mihai Dalea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului General A.R.L.U.S., conducătorul delegației Consiliului General A.R.L.U.S. invitate să participe în mod activ la viața...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Președintele raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V.I. Konotop a subliniat că țara noastră este în prezent un mare câmp de luptă...

Burundi

La 28 noiembrie 1966 Burundi s-a proclamat republică, după ce mai înainte, cu patru ani, la 1 iulie 1962, devenise stat independent.

Situat în inima Africii seculare, între Zair, Ruanda și Tanzania, nu departe de lacurile albe, scâldate de apele lacului Tanganica, Burundi are o suprafață de 27.800 km.p și o populație de peste 4 milioane locuitori.

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...

În anii care au trecut de la aceste momente de semnificație majoră în viața poporului burundez, au avut loc importante schimbări...